

Egy napra Somogyiszob volt

Részlet egy meghívóról: „A Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége nevében szeretettel meghívjuk Önt a 2007. szeptember 30-án rendezendő országos találkozóra. A rendezvény házigazdája és helyszíne: Mocz és Társa Magánerdészet Kft. Somogyiszob Szentkeresztpuszta Erdészeti Csemetekert.”

A Somogyiszobon működő Mocz és Társa Magánerdészet Kft. családi vállalkozás, mely a Mocz család tulaj-



Mocz András, László Diána és Kiss János

donában van. Mondhatjuk kisvállalkozásnak is, de a foglalkoztatottságot tekintve Somogyiszob második legnagyobb munkaadója az önkormányzat után. Nevezetesen húsznál több állandó alkalmazottal dolgozik, és alvállalkozókon keresztül mintegy 50 fő munkavállaló elhelyezkedését biztosítja a kedvezőtlen adottságú térségben. Beszélgetőtársam az egyik tulajdonos Mocz András, és a gyesen lévő feleségével, Mocz Szabó Erikával egyetemben ügyvezetői státuszban lévő László Diána.

– A klasszikus erdőművelésen túl a kft. tevékenységi köre most bővült a vadászati tevékenységgel, rendezvényszervezéssel, és tanácsadással. Vadászati tevékenységet, a Sefag Zrt.-vel kötött hasznosítási szerződés alapján, 1100 hektáros területen végez a cég. A tanácsadás alapja, mely az alaptevékenységhez is szorosan kapcsolódik, erdőművelési ágazatvezető kollégánk, László Péter szakmai ismeretei, aki másoddiplomaként erdőszeti növényvédelmi szakmérnöki szakot, valamint erdei ház- és értékcselelt tanfolyamot végez.

– **Úgy gondolják, erre a szolgáltatásra is szüksége van az erdőtulajdonosoknak?**

– Bizonyára! Az erdőszeti szaktanácsadási rendszer megváltozott, törvényi előírások szabályozzák, mely szerint szakirányú végzettség és szaktanácsadóként való regisztrálás nélkül ez a tevékenység nem folytatható. Tehát az erdőtulajdonosok csak olyan cégekhez fordulhatnak, amelyek rendelkeznek a feltételeknek megfelelő humán erőforrással. Párhu-

zamosan működik az erdőszeti integrációs rendszer is, amely keretében mintegy 5.800 hektár erdőterület in-

tegrációját látjuk el, amiért támogatást kapunk.

– **Rendezvényszervezésből pedig mindjárt vizsgát is tehetek! Úgy hiszem, sikeres referenciamunkának tekinthetjük a MEGOSZ országos találkozásának megrendezését...**

– Tulajdonképpen ez volt az oka, hogy hivatalosan is szerepel a tevékenységi körünkben a rendezvényszervezés! A költségek elszámolására csak így van lehetőség.

– **Akkor most beszéljünk arról, mi is történt itt szeptember 30-án! És miért éppen akkor?**

– A Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége (MEGOSZ) minden évben tart egy országos találkozót, ahol megtárgyalják az aktuális problémákat. Az erdőgazdálkodást tekintve jelentős szerepet betöltő hazai és külföldi szakembereket hívnak meg, hogy előadásokat tartsanak az erdőszettel kapcsolatos témakörökben. Az időpontot a Magyarországon október 1-jével kezdődő Energia Hét határozta meg. Gyakorlatilag ezzel nyílt meg a hét rendezvénysorozata, hiszen az első, ezzel a témával kapcsolatos előadás itt hangzott el a Bajorországból jött küldöttség részvételével. Összesen 650 meghívót küldtünk szét, és meghirdettük a találkozót különféle szakmai (inter-

netes) fórumokon is. Nemcsak cégek, és szakemberek kaptak meghívót, hanem az összes kisebb magán erdőtulajdonos is, aki a társadalmi szervezet regisztrált tagja. Kivételt tettünk Somogy megyével, itt egy kicsit bővebb kört szólítottunk meg. Megjelentek az oktatási intézmények, a hivatalok (felügyeleti szervek) képviselői is.

– **A Földművelési Minisztériumból is? A meghívó szerint Gráf József miniszter úrnak itt kellett volna lennie...**

– Helyette a frissen kinevezett főosztályvezető, Kiss János jelent meg a rendezvényünkön. Ő az erdőszeti feladatok ellátásával megbízott hivatal, az FVM Természeti Erőforrások Főosztályának főosztályvezetője. Szeretnénk elérni azt, hogy a Természeti Erőforrások Főosztályának főosztályvezetője államtitkári rangot kapjon. Szégyenletesnek tartom, hogy a magyar erdőgazdálkodás irányításával foglalkozó intézményt nem államtitkár vezeti. Így nincs



Mocz Szabó Erika és László Péter

megfelelően magas szinten, az öt megillető fajsúllyal képviselve az erdőgazdálkodás a minisztériumban, tehát kormány szinten.

– **A meghívók számáról szólnak...**



Hányan jöttek el ténylegesen, és mi volt a nap programja?

– A helyszín: Somogyiszob Szentkereszt-

Mocz és Társa Magánerdészet Kft.

7563 Somogyiszob, Szent Imre u. 23.
Tel/fax: 82/445-300
e-mail: moczerdesz@latsat.hu

keresztpuszta Erdészeti Csemetekert, természetesen a Mocz és Társa Magánerdészet Kft. csemetekertje. Érdemes megnézni is, hiszen úgy tudom, nem sokan dícsérelhetnek öntözött csemetekerttel! A cég hivatalos telephelye adott otthont a találkozásnak, itt került felállításra a rendezvénysátor is. Az időjárás már biztosította a fél sikert, ragyogóan sütött a nap, ami egy szabadtéri rendezvény lebonyolításához kiváló. A vendéglátás természetesen más, erre a célra kialakított helyiségekben történt. A programsorozat Luzsi Józsefnek, a MEGOSZ elnökének a köszöntőjével és elnöki beszámolójával kezdődött a gyülekező és regisztráció után. Utána az FVM képviseletében érkezett főosztályvezető, Kiss János tartotta meg, az erdőgazdálkodók számára igen fontos bejelentéseket tartalmazó beszédét. Taglalta a szaktanácsadási rendszerrel kapcsolatban felmerült problémákat, és elmondta, hogy az integrációs támogatás 2008-ban is él majd a szaktanácsadási rendszerrel együtt – a szakirányítás tehát kétféle is támogatva lesz –, de a kettő között nem lehet átfedés.

Tájékoztattam az erdőtelepítés aktuális kérdéseiről, így a gazdálkodók első kézből értesülhettek arról, hogy aki október 15-ig benyújtja telepítési pályázatát, az eddigi gyakorlatól eltérően, a támogatási kérelmet elfogadó határozat kézhezvétele előtt elkezdheti a telepítést, és ez nem jelenti a támogatás elvesztését. Hozzátette, hogy persze formálisan saját felelősségére foghat bele, hiszen tartalmilag jó pályázatnál is lehet adminisztratív hibákat vétetni. Itt hangzott el először az is, hogy 2008. január 1-jével az erdőfenntartási járulék megszűnik, a járulékot a PM kisadóról szóló „saláta-

az erdőgazdálkodás fővárosa



törvénye” fogja eltörölni. A döntés következménye, hogy az ellenőrzést erősíteni kell majd: ritkábbak, de szigorúbb szankciójúak lesznek az ellenőrzések. A 2005. év előtti, teljes egészében nemzeti forrásból finanszírozott telepítések determinációját illetően kijelentette, hogy az államnak helyt kell állnia a megkötött szerződésekért. Ugyanakkor elmondta, hogy 2008-ban és 2009-ben várhatóan csak a befejezett telepítések lesznek kifizetve, 2010-ben pedig minden további hátralék is.

Utána szölkát a jelenlévőkhoz: Dr. Gyenesei István, országgyűlési képviselő,

Nádas József, a Somogy Megyei MgSzH Erdészeti Igazgatóság (volt Állami Erdészeti Szolgálat) igazgatója, valamint Eller János, Somogyiszob polgármestere. Külön örömeinkre szolgált, hogy Nádas József úr előadásában elhangzott, Somogy megyében, Nagyatád térségében a rendezetlen erdőterületek nagysága a tulajdonosváltás időszaka óta (93–95%) napjainkra 3%-ra csökkent – ebben nagy szerepe volt cégünknek is. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a térségben három százalék az olyan erdőterület aránya, melynek nincs erdőgazdálkodója.

Az erdő fohásza

Vándor, ki elhaladsz mellettem,
ne emelj rám kezet!
Én vagyok tűzhelyed melege
hideg téli éjszakákon, én vagyok
tornácod barátságos fedele,
melynek árnyékába menekülsz
a tűző nap elől, s gyümölcsöm oltja
szomjadat!

Én vagyok a gerenda, mely házadat
tartja, én vagyok asztalod lapja,
én vagyok az ág, melyben fekszel,
a deszka, melyből csónakod építed.
Én vagyok a házad ajtaja,
bölcsőd fája – koporsód fedele.
Vándor, ki elmegy mellettem,
hallgasd a kérésem:
ne bánts!

Majd házigazdaként, a Mocz és Társa Magánerdészet Kft. nevében én, Mocz András köszöntöttem a megjelenteket és ismertem röviden a cég történetét, a nap hátralévő programjait. Ezt követően adta át Luzsi József elnök és Sárvári János főtítkár a MEGOSZ nevében a Rimler Pál emlékermet, melynek idej díjazottja Bartha Pál volt, aki igen sokat tett a magán erdőgazdálkodási testületem-



előadására és beüzemeléséért, valamint az erdőszeti integrációért. A szünet után párhuzamosan zajlott az épület vadásztermében a sajtótájékoztató és a rendezvénysátorban a kulturális program, mely keretében a Balatoni M. & K. Egyesület Fúvószenekara adott koncertet.

– **Külföldi vendégeket is említett...**

– Igen. A délutáni program a „Bajorország erdőszeti gyakorlata” című szakmai konferencia volt. Elsőként Dr. Jürgen Bauer úr (Cluster Forst und Holz in Bayern) előadását hallgathatta meg a közönség, előadásának témája „Az erdőgazdálkodás szerepe a vidékfejlesztésben” volt. Wolfgang Sailer úr (Bajor Mezőgazdasági és Erdészeti Minisztérium) az erdőgazdálkodás és a természetvédelem közötti konfliktushelyzetekről beszélt. Sebastian Kilburg úr (C.A.R.M.E.N. e.V.) Faenergetika Németországban címmel tartott előadást. Mindhárom téma

érdekes és aktuális volt, az előadások után sok kérdés hangzott el. A közös ebéd után gyakorlati jellegű gépbeutatót tartott a Bagodi Mezőgépi Kft., valamint tölgy erdősítések megtekintése volt a további program.

– **Tavaly hol rendezték meg az országos összejövetelt?**

– Nyíregyházán és Napkoron. Az idei alkalom volt a negyedik. Sajnos még nem működik a „stafétaátadás” így nem tudjuk, jövőre hol kerül megrendezésre. Jó lenne az aktuális rendezvényen a vándorzászlót tovább adni a soron következő házigazdának.

– **A találkozások hagyománya már megteremtődött. Gondolom, jó dolog**

azonos gondolkodású emberek között eltölteni egy napot... Még a rendezés fáradalmi árán is!

– Bizony így van... Különösen felémelő pillanata volt a rendezvénynek, amikor kifejezetten ennek a találkozásnak állított emléknél álltunk, melyen az „Erdő fohásza” van köbe vésvé. Ez még a MEGOSZ számára is meglepetés volt, senki nem tudott róla előre a meghívottak közül. Alkonytájt értek a szakmai program résztvevői ide. Holl Katalin erdőmérnök hallgató tolmá-

csolásában elhangzott a köbe vésett fohász, mely tulajdonképpen az erdősz imája. Amikor én Kaszóból, a HM Kaszó Erdőgazdaság Rt.-től eljöttem, a munkatársaim ezt a fohászt ajándékozták nekem egy körtefából készült lapra írva, melyet ma is nagy szeretettel őrzök. Csak azt sajnálom, hogy az aláírások már nagyon elhalványodtak. Némi lyuk pótolhatatlan, mert az írója már nincs közöttünk.

– **A nap legszebb pillanata lehetett...**

– Valóban az volt, nem volt könnyű megtörni a vers elhangzása után a néma csendet!